
附件2
听证内容

1.实行城市市容环境和卫生管理的区域有哪些？《条例》（草案）第二条的表述是否准确、科学、合理？

《条例》（草案）第二条：本条例适用于本市市、县两级城市建成区及县级以上人民政府划定并公布的其他实行城市化管理的区域。

2.城市市容和环境卫生责任区及责任人如何确定？《条例》（草案）第十一条的表述是否可行？
《条例》（草案）第十一条：市容和环境卫生责任区及责任人按照下列规定确定：

（一）主次干道、桥梁、地下通道、广场、公厕、公交站点、垃圾转运站等公共区域，由市容环境卫生管理单位负责；

（二）实行物业管理的住宅区，由物业服务企业负责。未实行物业管理的背街小巷、城中村、住宅区，由社区居民委员会负责；单位院落及家属区由单位负责；

（三）商场、超市、门店、农贸市场、场馆、宾馆、饭店、加油站等场所，由经营管理单位负责；

（四）公路、铁路、车站、码头、停车场及其附属设施，由经营管理单位负责；

（五）排水、防洪、供水、供电、供气、通信、公共交通、环卫、治安、园林绿化、标志标牌等公用设施，由产权单位负责。

（六）江、河、湖泊等水域及岸线，由管理单位负责；

（七）建设工程由施工单位负责，停建、待建用地由产权单位负责；

（八）划定土地收储、房屋征收范围的，由土地收储、房屋征收单位负责；

（九）旅游景区、公园、广场及文化、体育、娱乐等公共场所，由经营管理单位负责；

（十） 机关、团体、部队、学校、企事业等单位及周边核定区域，由管理单位负责。

（十一）临街门店、经批准设置的夜宵市场、便民摊点周围由经营者负责。

（十二）所有权人、使用人、管理人之间对市容环境卫生责任有约定的，从其约定。

按前款规定，责任仍不明确的区域，由所在地街道办事处、乡（镇）人民政府负责。城乡结合部或者行政辖区的接壤地带责任不明确以及责任人的确定存在争议的，由区、县人民政府确定；跨区的，由市市容环卫主管部门确定。责任区和责任人确定后，应当书面通知责任人。

3.有关城市市容和环境卫生责任人的规定是否合理？

《条例》（草案）第十二条：责任区内责任人的责任如下：

（一）市容秩序责任：保持市容整洁，无乱停车、乱设摊、乱搭建、乱张贴、乱涂写、乱刻画、乱吊挂、乱堆放等行为。

（二）环境卫生责任：保持环境卫生整洁；垃圾按规定方式收集，并在指定地点投放；保持环境卫生设施整洁、完好。

（三）公用设施责任：保护公共设施，自觉杜绝并劝告和制止擅自挖掘街道路面、占用绿地、破坏公用设施等行为。

（四）法律、法规、规章规定的其他市容环境卫生责任。

责任人对责任区内违反市容环境卫生管理规定的行为，有权予以劝告和制止，有权要求市或者区、县市容环境卫生行政主管部门处理。市、区、县市容环境卫生行政主管部门应当及时处理，并将处理结果予以反馈。

4.对夜宵摊贩等设置临时经营场所进行管理的规定是否可行？

《条例》（草案）第二十一条：各级人民政府可以根据社会实际需要和客观条件设置临时经营场所，并应当采取措施保持场所的整洁、有序。 
经政府设置临时经营场所的区域，应当符合下列要求：

（一）按照规定的地点、范围、时间经营；

（二）按照规定配备经营设施和卫生设施，保持整洁完好、摆放有序；

（三）按照规定处理废弃物和污水，保持地面清洁；

（四）不得使用音响器材招揽生意；

（五）其他影响市容和环境卫生的行为。

5.在城市建成区禁止或限制燃放烟花爆竹的规定是否合理？

《条例》（草案）第三十三条：燃放烟花爆竹，应当在市、区、县人民政府规定的时段和区域内进行；燃放后，应当即时清理残屑。

6.对环卫设施的建设、保护、管理的规定是否合理？与主体工程建设同时验收是否合理、合法？

《条例》（草案）第二十六条：未经市环境卫生行政主管部门同意，不得擅自改变环卫设施用途，不得侵占、损坏、拆除、迁移、封闭环卫设施。确需拆除、迁移的，建设单位应当事先提出拆除、迁移方案，报市容环境卫生部门批准后方可实施，并进行重建或者给予补偿。
    旧城改造以及新建住宅小区，新（扩）建大型集贸市场、游（娱）乐场所和大型公用建筑，建设单位必须按有关标准配套建设生活垃圾收集中转站、公共厕所等环境卫生设施，所需经费应列入工程总预算中，并与主体建设项目同时规划、同时建设、同时验收、同时投入使用。

7. 对《条例》（草案）的其他意见和建议。

